



"Для чалавека няма няшчасця жудасней рабскага лёсу" (Софокл)

ШКЛОЎ-інфо

№9

(91)

ліпень
2014

ПАЗНАВАЛЬНА - АНАЛІТИЧНАЯ

МЯСЦОВАЯ

ГАЗЕТА

Выходзіць 2 разы ў месяц

чытайце нас зараз і на kamunikat.org

В Шклове 29 июня открыли восстановленный памятник евреям, погибшим в двух еврейских гетто на территории города во время Второй мировой войны. По данным израильских исследователей, количество погибших составляет около шести тысяч. Обновленный памятник представляет собой обелиск, покрытый черным мрамором. Рядом с ним расположены несколько братских могил, на которых указаны имена погибших, которые удалось установить. Их более 400. **За апошня 20 гадоў на Магілёўшчыне зачынілі кожную другую сельскую ўстанову адукацыі.** З 1 верасня ў вобласці плануецца зачыніць яшчэ 18 вучэбных устаноў, у тым ліку 5 вучэбна-вытворчых камбінатоў. Пад аптымізацыю трапілі школы, дзе колькасць вучняў - меншая за 25. **Беларусь - среди лидеров по росту цен.** Беларусь заняла второе место на пространстве бывшего СССР по росту потребительских цен в январе—мае 2014 года. В первую тройку вошли Украина (10,5%), Беларусь (8,9%) и Кыргызстан (5,4%). Далее следуют Казахстан (4,5%), Таджикистан (4,4%), Россия (4,2%), Молдова (2,3%), Латвия (1,3%), Азербайджан, Армения, Грузия, Эстония (по 0,9%) и Литва (0,5%). В Туркменистане за первый квартал цены снизились на 0,3%.

П.Мигурский

Преступление и чуть-чуть наказания

«Нельзя дать человеку власть над другими людьми, не искушая его злоупотребить этой властью». Лорд Эктон.

Коррупция считается одной из самых опасных для современного общества социальных болезней, поскольку разрушает его основные «несущие конструкции» - экономику, власть и дух народа. В Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции, принятой Генеральной Ассамблеей ООН 31 октября 2003 г., подчёркивается, что коррупция представляет собой угрозу для стабильности и безопасности общества, она подрывает демократические институты и ценности, этические ценности и справедливость, результатом чего наносит ущерб устойчивому развитию и правопорядку. Этимологически слово «**коррупция**» в переводе с латинского языка означает порчу, упадок, подкуп, обольщение, совращение, притон. В юриспруденции под коррупцией понимается использование служащими государственного аппарата, должностными лицами государственных предприятий,

учреждений, организаций своего служебного положения и связанных с ним возможностей для противоправного получения ими, их близкими, а также третьими лицами в любой форме материальных и иных благ, льгот и преимуществ, а также противоправное предоставление этим лицам благ, льгот и преимуществ. Недавно **Шклов** с удивлением узнал, что всесильный **Коноплев**, когда-то «руливший» Палатой Представителей всея синеокой, сейчас является рядовым ИПЭшником (индивидуальным предпринимателем) со всеми вытекающим негативными последствиями оного статуса. В коих сферах экономики предпринимательствует уважаемый Владимир Николаевич широкой публике неизвестно, а вот что замашки государственного масштаба неуемной натуре эксспикера не дают покоя, иногда свидетельствует криминальная хроника. Ситуация банальна для высших кругов белорусских госслужащих: сам чиновник или его дитя что-то сотворили лет эдак на 10 тюремного заключения, о чем глубоко раскаиваются, но белорусская Фемида не предусматривает альтернативного

наказания в виде, например, предупреждения или извинения. Тогда, как основной вариант, для исправления ситуации используются наработанные связи, запугивание потерпевших, подлог, лжесвидетельство и иной инструмент вывода преступника из-под действия Закона. Что-то похожее случилось и в судьбе В.Коноплева, когда его попросили об одолжении поучаствовать в «отмазке» сына крупного бизнесмена, по вине которого погиб человек. В этой «операции» главным решальщиком выступил заместитель генерального прокурора А.Архипов, который в коррупционном рвении за бутылку коньяка и золотой слиток в 20 г и решил судьбу преступника. В пользу, естественно, самого преступника. Эта история оказалась настолько громкой, что ею даже возмутился Президент А.Лукашенко: 14 ноября 2013 г., принимая доклад генерального прокурора Александра Конюка, Александр Лукашенко заявил, что Архипов, будучи в должности заместителя генпрокурора, попытался было замять дело, связанное с гибелю человека в ДТП. Это ДТП произошло вечером 3 июня 2012 года в деревне Юхновка Минского района. 23-летний мотоциклист ехал по улице Южной, на закруглении дороги вправо он не справился с управлением, съехал в левый кювет и опрокинулся. Парень был пьян и у него не было прав – он их вообще никогда не получал. 24-летняя пассажирка, жительница деревни Городище, которая ехала с ним без шлема, погибла на месте. Но чудесным

образом уголовное дело в отношении мотоциклиста, по чьей вине погибла девушка, было прекращено. “*Дружки там его втянули в эту аферу, человека убили, пьяный водитель. Неважно, какие у них там были отношения, но человек погиб. Представьте, как реагирует на это семья. С помощью власти это дело замяли. Что подумают люди, окружающие, семья? Подумают, что у нас власти нет? Где справедливость?*”. **Если уже и Президент вопрошаet таким образом, что же тогда деется в стране?** Но справедливость восторжествовала: виновник гибели девушки в ДТП осужден и отбывает наказание; «похоронил» карьеру следователь заместитель начальника 1-го следственного отделения Минского РОСК УСК по Минской области Константин Янушко, который вел это дело; бывший заместитель генпрокурора А.Архипов **приговорен к шести годам лишения свободы с конфискацией в колонии усиленного режима** (по ч. 3 ст. 426 “Превышение власти или служебных полномочий” и ч. 3 ст. 430 “Получение взятки” Уголовного кодекса). Он лишен звания государственного советника юстиции 3-го класса и права занимать определенные должности сроком на 5 лет. В доход государства обращено имущество Архипова - “Шкода Октавия” 2010 года выпуска и золотой слиток (20 граммов). **Пострадал и В.Коноплев, которого белорусская Фемида оштрафовала на 900 базовых величин (135 млн. рублей)** по ч.

1 ст. 406 “Недонесение о преступлении”. Успел Коноплев побывать и под стражей – с 18 по 26 ноября прошлого года. Владимир Коноплев и Александр Архипов знакомы достаточно давно. Их общие интересы обнаружились в гандболе. Коноплев возглавляет Белорусскую федерацию гандбола, а Архипов - входил в совет БФГ. Как мы знаем, Коноплев всегда находился рядом с Лукашенко, под его покровительством стал руководителем палаты Представителей; казалось бы, он должен быть государственным до мозга костей человеком. Поскольку Коноплев и Архипов шли по одному делу, значит, он знал о действиях заместителя генерального прокурора. Вместо того, чтобы остановить замгенпрокурора, может быть, предотвратить преступление, вместе с ним поглощал коньяк, полученный в виде взятки. Бывший сотрудник КГБ Ануфрий Романович считает, что Коноплев должен был получить не меньше Архипова. Слишком мягкий приговор В.Коноплеву, по мнению бывшего следователя прокуратуры Олега Волчека, может быть связан с тем, что тот «настучал» на бывшего заместителя генпрокурора. Неадекватность наказания Коноплеву за совершенное преступление отмечает ряд специалистов. И не удивительно – все коррупционные дела, связанные с чиновниками ранга Архипова и Коноплева, рассматриваются в закрытом порядке. От кого прячутся? Что скрывают? Эксперты не сомневаются, что, как и другие чиновники, Архипов долго не посидит. Высочайшим указом будет помилован. Однако коррупционные процессы сами по себе

свидетельствуют о том, из кого состоит ближайшее окружение президента. И сможет ли он навести порядок с чиновниками районного масштаба, когда «друзья детства» за стакан коньяка вносят хаос в государственное устройство?

P. Кастусёў **ЖКГ — загадкавая** **краіна**

18 чэрвеня намеснік міністра жыллёва-камунальной гаспадаркі Анатоль Шагун распавёў журналістам аб завяршэнні працы камісіі пад кіраўніцтвам старшыні КДК Якабсона па вырашэнню проблемных пытанняў у сферы ЖКГ. Па выніках працы камісіі, як сказаў намеснік міністра, распрацаваны праект указа презідэнта, які “страсяне камуналшчыкаў”. Што ж такога цікавага напрацавала камісія за некалькі месяцаў дзейнасці, каб прапанаваныя ёю рэформы дазволілі павысіць якасць і панізіць сабекошт камунальных паслугаў, узнілі на новы, больш якасны ўзровень рамонт і эксплуатацыю жыллёвага фонду, ды, нарэшце, як след “страсянулі камуналшчыкаў”? Адной з асноўных пропаноў камісіі з’яўляецца ідэя па стварэнню жыллёвой інспекцыі, у якую войдуць прадстаўнікі “Дзяржбуднадзора”. Стварэнне інспекцыі, на думку намесніка міністра, дазволіць больш якасна і сістэмна падысці да эксплуатацыі, тэхнічнага абслугоўвання і капітальнага рамонту жылля незалежна ад форм уласнасці. Пры гэтым функцыі заказчыка пры

правядзенні капітальнага рамонту пануеца перадаць упраўленням кітайскага будаўніцтва. Не абышла ўвагай камісія і пытанні налічэння аплаты за разнастайныя камунальныя паслугі, дзе, па меркаванні камісіі, існуюць шматлікія злоўживанні, асабліва ў таварыствах уласнікаў. Згодна новага праекта указа, мяркуеца, што налічэнні будуть ажыццяўляцца толькі разліковымі цэнтрамі... З першых жа прапаноў камісіі заўважаеца скіраванасць падрыхтаванага праекта ўказа да яшчэ большага ўзмацнення ролі дзяржавы ў сферы ЖКГ. Прыйдзі, што ўжо каля 90% жылога фонду краіны знаходзіцца ў прыватнай уласнасці, дзяржава, як і раней, нават не жадае пацікавіцца меркаваннямі гэтых самых уласнікаў. Замест падвышэння ролі грамадства ў кантролі за расходаваннем фінансавых сродкаў і эксплуатацыяй аб'ектаў ЖКГ, як гэта робіцца ва ўсім свеце, нават у камуністычным Кітаі, беларуская дзяржава імкнецца навязаць гэтаму грамадству на ўтрыманне чарговыя дзяржаўныя структуры... Па словах намесніка міністра, у праект указа ўносіцца пункт, які прадугледжвае ліквідацыю практикі перадачы арганізацыям ЖКГ стратных і непрофільных аб'ектаў, што цяжарам кладуцца на арганізацыі. Выносячы падобную пропанову ў праект указа презідэнта, працоўная група па ЖКГ, Якабсон, як старшыня КДК, практична распісаліся ў сваім бяссіллі. Бо яна, гэта камісія, ўжо прымала падобнае рашэнне, якое абавязвала ўсе аблыванкі да 1 красавіка 2014 года правесці інвентарызацыю непрофільных актываў і перадаць іх паадпаведных галінах. Бо як, напрклад, разумець набыццё

Магілёўскім гарадскім водаканалам прагулачнага цеплахода за 420 тыс. долараў, калі гэтыя сродкі разам з затратамі на эксплуатацыю карабля ляглі на сабекошт паслугаў арганізацыі, як след, на плечы гарнадзян. У падрыхтаваны праект указа ўнесены і іншыя шматлікія пункты, якія заклікаюць працаўнікоў ЖКГ да адказнасці, да аптымізацыі, да павышэння кваліфікацыі, падобна на тое, як гэта гучала з плакатаў часоў КПСС — павысіць, узмацніць, палепшыць... На жаль, камісія пад кіраўніцтвам Якабсона так і не правяла дасканалых даследванняў, каб разабрацца ў прычынах правалу рэформаў ЖКГ краіны, падзення ўзроўню якасці, пастаяннага росту кошту камунальных паслугаў, у прычынах зрыву будаўніцтва шматлікіх аб'ектаў ЖКГ, як, да прыкладу, новага водазабору ў Мінску дзеля забяспечэння насельніцтва некаторых раёнаў горада артэзіянскай водой. І самае цікавае, што камісія нават не задалась пытаннем, чаму ўсё ж такі беларускім урадам прынята пастанова аб прызнанні **Канцэпцыі развіцця жыллёва-камунальной гаспадаркі РБ да 2015 года** як страціўшай сілу, і куды падзеліся шматмільярдныя, ў доларах ЗША, фінансавыя сродкі, што ўсе гэтыя гады скіроўваліся на выкананне разнастайных праграм з мэтай рэалізацыі канцэпцыі? А без адказу на ўсе гэтыя пытанні новы ўказ так і “не страсяне камуналшчыкаў”, а для Лукашэнкі ЖКГ так і застанецца загадкавай краінай у плане тарыфаў.

Л.Осипов

О том, как играют с огнем на железной дороге

О том, что на Белорусской железной дороге равнодушно относятся к нуждам шкловчан-пассажиров и негибкости управления из ЦУПа (центр управления) я уже писал в статье «Дорога в никуда» в этой газете. Но, видимо, информация не дошла до причастных, а сами они этого не осознали, ничего практически не изменилось. Так 26 мая 2014 года на 125 и 126 километре перегона Шклов – Рыжковичи решили сделать прочистку и пробивку щебня под шпалами одновременно с рихтовкой пути. Дело благое, ничего разразить нельзя. Раньше такие работы предварительно рассматривались в отделении дороги с участием причастных работников, прорабатывалась технология работ. Все это проводилось для того, что бы как можно меньше снять грузовых поездов. Про пассажирские и пригородные поезда разговора не было. Как хочешь крутись, а людей возить надо. Конечно, были исключения при капитальном ремонте пути и мостов. А если «окно» можно было провести за 2-3 часа снимались только грузовые поезда. Сейчас и движения как такового нет, и пригородных поездов эконом класса не так много. Но вот подумать, как провести такую работу нет кому. Простое решение отменить все движение и работай. Так поступили и 26 мая. Отменили поезд Могилев – Шклов – Могилев, а заодно и Могилев – Орша – Могилев, отправляющийся из Могилева в 13.21, не заботясь о последствиях. Пассажир теперь терпеливый, жаловаться народ отучили. Но

работы по «прогрохотке» щебня проводились с 11.45 на участке с длинномерными рельсами. То есть в самую жару, когда температура воздуха достигла 30 градусов по цельсию, а в рельсе до 55 градусов. Но ведь 20 мая в России произошло столкновение пассажирского и грузового поезда по причине выброса рельсошпальной решетки с гибелю людей. И причина выброса работа по подбивке балласта на участке с длинномерными рельсами, плетями. Такой случай произошел в Беларуси. В конце июня 1976 года мой школьный товарищ Леонид Шестаков вёл грузовой поезд из Орши в Минск. Состав был в меру гружёный, почти без порожняка и катился легко. Совсем недавно при вводе нового графика движения поездов был приказ на увеличение скорости движения грузовых поездов до девяноста километров в час, за перерасход топлива тогда ещё сильно не наказывали, и Леонид по команде диспетчера «поддавал». Ему надо было хорошо проехать до Борисова для обгона, что бы не задержать догоняющий его скорый поезд. Благополучно проследовав станцию Бобр, Леонид выключил тяговые двигатели и поезд, набирая скорость, катился с довольно большого спуска к мосту через речку Бобр. Подлетая к мосту, со скоростью около восьмидесяти пяти километров в час, он не обратил внимания на стоящих на обочине чётного пути путейцев. Окно кабины было открыто и грохот при проезде моста, не позволил сразу услышать шипение в кране машиниста, вызванного разрывом тормозной магистрали. Инстинктивно поставил рукоятку крана в положение экстренного торможения. Проехав тепловозом посадочную платформу «Новая

жизнь» поезд остановился. Выглянув в окно, Леонид увидел жуткое зрелище. За мостом валялись сошедшие с пути вагоны. Два пути перегона были завалены. В мостовом переходе, длинной 34 метра, было три вагона. При этом стоящую посередине пролёта цистерну с мазутом развернуло, прогнув раскосы моста. Тонкой струйкой мазут лился в Бобр. Только на третий день восстановительных работ была определена причина схода. Поднимая крытый вагон с сигаретами для солдат в Германию, нашли шапку. Сразу подумали самое плохое, но трупа не было. Нашелся и хозяин шапки, путевой рабочий. Он сказал, что вместе с бригадой работал по выправке пути. До этого было мнение, что из-за неправильного использования тормозов произошло выдавливание вагона, и все старались свалить вину на машиниста. Середина лета 1976 года выдалась жаркой. Дорожный мастер Борисовской дистанции пути Жуков несколько дней не мог организовать выправку пути. Вся сложность состояла в том, что рихтовку надо было делать в месте уложенных плетей. Плеть – это сваренные по длине рельсы стандартной общей длиной до 800 метров. Уложенная в не оптимальное время плеть нуждалась в разрядке. Но «окно» (перерыв движения для производства работ) не давали. Словно туго натянутый лук плеть лежала в кривой под действием температурного расширения. Приближался проход путеизмерительного вагона. Не то, что там была угроза безопасности движения. Но угроза страха отчитываться за повышение бальности пути на скоростном пути заставила бывшего фронтовика дорожного мастера Жукова пойти на грубое

нарушение. При температуре в плети 55 градусов начали рихтовку пути. Рихтовка была не большая, и все прошло хорошо. Но «постель» верхнего строения была сронута. Пропуская поезд, до этого, бригада стояла на обочине нечётного пути. На этот раз перешли на обочину чётного пути. Это и спасло людей. В результате выброса плети под поездом начался сход. Испугавшись, путейцы свой рабочий инструмент побросали в речку и разошлись. Про шапку тогда никто не вспомнил. А для Шестакова эти три дня стали кошмаром. В результате схода двадцати шести вагонов дорога понесла большие материальные потери. Учитывая, что работы проводились возле остановочного пункта «Аполлоновка» на крутом спуске повторение катастрофы было возможно. Повезло, что в конце «окна» прошел ливень и сбил температуру рельс. Но разве можно играть с огнем? Да и про пассажиров забывать нельзя. Ведь с таким отношением железная дорога может потерять свои доходы.

Шклоў бяз вуліцы імя Зарэцкага, але з Радужнай

Шклоўскія ўлады не пагадзіліся назваць адну з вуліц у далучанай да райцэнтру вёсцы Вялікае Зарэчча імем беларускага пісьменніка Міхася Зарэцкага. З прапановай увекавечыць памяць літарата ў назве вуліцы звязталася мясцовая суполка Таварыства беларускай мовы. Спіс зацверджаных назваў вуліц новага шклоўскага раёну поўніцца Зацішнай, Сасновай, Дачнай, Светлай, Радужнай вуліцамі. Адна з вуліц захавала назуве вёскі — Вялікая Зарэчная. Гэтак жа назвалі і тутэйшы

завулак.

Пастанову пра наданьне гэткіх назваў вуліцам зацвердзіў райсавет яшчэ пры канцы лютага. Грамадзкасцьць пра гэта даведалася толькі з мясцовай раёнкі «Ўдарны фронт». Некаторыя ўрайцэнтры кажуць, што мясцовая ўлада вырашила абнародаваць сьпіс назваў новых вуліц наўмысна пасля правядзеньня выбараў у мясцовыя саветы.

Старшыня шклоўскай суполкі Таварыства беларускай мовы Аляксандар Грудзіна расчараўаны рашэннем улады, аднак признае: іншага не чакаў: «Наша мясцовая ўлада дзейнічае па такой застаялай завядзёнцы — даваць вуліцам нейтральныя назвы, але ўсё ж з расейскім ухілам. Такая пазіцыя чыноўнікаў абуральная. Яны ігнаруюць беларускія традыцыі, гістарычную спадчыну ды й мясцовую тапаніміку». На думку Аляксандра Грудзіны, прапанова ТБМ была лагічнай і зразумелай: «Міхась Касянкоў правёў дзяцінства ў вёсцы Вялікае Зарэчча. Менавіта ў ёй нарадзіўся і ягоны пісьменніцкі псеўданім Зарэцкі. Мы прапаноўвалі назваць галоўную вуліцу ў былой вёсцы ў гонар пісьменніка, але ні галоўныя, ні другасныя ягоным імен не назвалі. Што рабіць у такой сітуацыі, мы проста ня ведаем. Толькі што жартаваць з фантазіі чыноўнікаў».

У былой вёсцы Рыжкавічы, якая, як і Вялікая Зарэчча, стала часткай Шклоўска, таксама ёсць вуліцы нібы скалькаваныя з савецкага мультфільму пра Нязнайку ў Сонечным горадзе. Напрыклад, Землянічная. У кампаніі з ёй — Радніковая. А вось у Малым Зарэччы, таксама раёне Шклоўска, ёсць вуліца Сонечная. Але ж ёсць у Шклоўе і іншыя вуліцы — напрыклад, імя Янкі Купалы і Якуба Коласа.

Костусев обвиняе Шкловских чиновников в некомпетентности

Шкловский райисполком не способен соблюдать законодательство об обращениях граждан и компетентно отвечать на предложения, выдвинутые общественной инициативой «Шкловский магистрат».

Напомним, 25 апреля общественная инициатива «Шкловский магистрат» направила обращение районным властям с предложением выйти к руководству страны о создании в районе своеобразной экономической зоны. Также было предложено установить на городской ратуше таблицу с информацией, что в прошлом Шклов имел Магдебургское право. «На протяжении месяца я два раза заходил в отдел писем и задавал конкретные вопросы. И они говорили: не волнуйтесь, ответы на ваши вопросы будут. Прошло уже полтора месяца, но ответа до этого времени нет. Основной же смысл нашего обращения был в том, что в последние годы в Шкловский район направлены из государственного бюджета и разных других источников огромные финансовые средства, и эти средства использованы, мягко говоря, неэффективно. По многим показателям Шкловский район оказался на первом месте сзади», — сказал Костусев.

Члены «Шкловского магистрата» полагают, что компетенция чиновников райисполкома не позволяет им оценить сделанные общественными активистами предложения относительно экономического развития района. «По нашему мнению, они не то что не хотят рассматривать обращение, там сейчас попросту некому осмыслить те предложения, которые внесли члены «Шкловского магистрата».

Уровень чиновников в райисполкому такой, что они не способны их осмыслить и дать им оценку”, — сказал политик.

По утверждению Костусева, “район летит в бездну”. “И когда я появляюсь в Шклове, все спрашивают, что дальше будет с районом, со Шкловом. Ситуация напряженная, люди чувствуют это по своим зарплатам. Чиновники, зная это, не принимают никаких мер”, — заявил экс-кандидат в президенты.

16 июня члены “Шкловского магистрата” повторно направили в райисполком свои предложения по улучшению экономической ситуации в районе. “Если данные вопросы не в вашей компетенции, мы можем обратиться в Могилевский облисполком или администрацию президента”, — говорится в повторном письме. Начальник отдела по работе с обращениями граждан Шкловского райисполкома Тамара Игнатович отказалась пояснить, по каким причинам ответ на обращение Костусева не был дан в отведенный законодательством месячный срок. Чиновница потребовала “официальный запрос”.

Президент назвал работу аграрного комплекса родного региона “провальной”

На совещании с руководителями Могилевщины в Климовичах президент работу аграрного комплекса региона провальной. По его словам, в прошлом году зафиксирован недобор основных видов продукции растениеводства и животноводства. Хозяйства несут потери. Это свидетельство того, что многие руководители работают из рук вон плохо. “И

самые большие претензии у меня к председателям райисполкомов”.

Он раскритиковал аграриев за низкую культуру земледелия. По его мнению, в целом Могилевская область проваливает по многим параметрам. “Климовичи - часть Могилевской области, и здесь, по моим данным, тоже все валится”, - сказал глава государства. Регион отстает по реконструкции молочно-товарных ферм. А это, по словам президента, лакмусовая бумажка в работе губернаторов. Не хватает и специалистов, способных работать на модернизированных объектах. ” Мы договаривались, что, прежде всего, надо направить специалистов на лучшие фермы и научить их работать. Почему не научились?” - задал резонный вопрос глава государства. Управленческие кадры также не справляются со своей работой. ” В этих вопросах у вас также немало проблем - нехватка специалистов, текучесть кадров, стиль работы руководителей, - сказал президент. - Нельзя забывать, что от уровня подготовки и квалификации кадров зависят успехи или провалы в работе организаций”. Глава государства подчеркнул, что за социально-экономическое состояние отвечают персонально руководители вертикалей. “На местах всем надо работать в полную силу,

самостоятельно изыскивать недостающие ресурсы, проявлять инициативу, а не сидеть и ждать от государства бюджетных вливаний”, - потребовал президент. Он подчеркнул, что на сегодняшнем совещании хочет услышать, насколько эффективно используются внутренние материальные, финансовые и трудовые ресурсы. Президент потребовал позаботиться не только о молочной отрасли, но и о свиноводческой. По его мнению, необходимо до конца года восстановить производство свинины до самых высоких результатов, объяснив это конъюнктурой рынка, поскольку цены на свинину стали расти. Были затронуты вопросы образования крупных холдингов по переработке сельхозпродукции и развития садоводства.

Bloomberg: Захват территории Россией обвалили ее рубль

Российский рубль сполз на 18-е место в рейтинге самых торгуемых мировых валют, следует из отчета Международной межбанковской электронной системы платежей (SWIFT).

В статье Йе Кси и Гали Павливой под названием «Захват территории Россией подорвал амбиции Путина сделать рубль мировой валютой», опубликованной на сайте Bloomberg.com, говорится о том, что амбиции президента Владимира Путина сделать российский рубль мировой резервной валютой подорвала его жажда к

территориальному господству, передает УННАН. Диаграмма дня Bloomberg показывает, что доля рубля в международной платежной системе снизилась больше всего по сравнению с главными валютами развивающихся стран в течение 12 месяцев по май, в то время как китайский юань вырос больше всего. Рубль сполз на 18-е место в рейтинге самых торгуемых мировых валют, как следует из отчета Международной межбанковской электронной системы платежей (SWIFT). Владимир Путин способствовал использованию рубля в сфере торговли и финансирования в течение многих лет, чтобы, как он считает, установить новый баланс сил в мире. Эти усилия оказались тщетными после аннексии Крыма в марте, за которой последовали санкции со стороны США и Европейского союза и уменьшили спрос на российские ценные бумаги. «Санкции сделали положение рубля затруднительным», – сказал **Иван Манаенко**, глава аналитического отдела ООО «Велес Капитал» в Москве. «Эту тенденцию мы будем наблюдать в течение некоторого времени. Сейчас российскую валюту ассоциируют с дополнительными рисками из-за санкций, и поэтому банкам, возможно, придется время от времени прибегать к помощи дополнительных контрагентов, что делает использование рубля дороже». Доля рубля в системе денежных переводов снизилась до 0,35 % с 0,62 % годом ранее, в соответствии с данными SWIFT, системы передачи информации и совершения платежей, основаной

в Ла-Юльпе, Бельгия. Юань увеличил свою долю до 1,47 % с 0,84 %, что сделало его седьмой наиболее часто используемой валютой. Доллар и евро занимают лидирующие позиции в мировой платежной системе, их доля составляет 42 % и 32 % соответственно. США и ЕС приняли меры против некоторых лиц из близкого окружения Владимира Путина в ответ на украинский кризис и угрожают ввести более широкие экономические санкции, которые могут навредить бизнесу. Между тем, премьер-министр России **Дмитрий Медведев** сказал российским депутатам в апреле, что страна должна бороться за то, чтобы рубль стал «резервной валютой», и призвал компании заключать торговые сделки, в том числе на сырьевые товары, в рублях.

Беларусь и Китай: инвестиций и кредитов

Премьер-министр Михаил Мясникович и его заместитель Анатолий Тозик 7 июля встретились с первым заместителем министра коммерции КНР, сопредседателем белорусско-китайской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству Чжун Шанем.

На встрече Мясникович предложил китайской стороне рассмотреть вопрос многостороннего сотрудничества по целому ряду проектов, в том числе транспортных и торговло-логистических. Кроме того, он

считает целесообразным рассмотреть вопросы реализации совместных китайско-белорусско-российских проектов. По его словам, партнеры реализуют около 20 проектов общей стоимостью примерно 5,5 млрд. долларов. Сегодня белорусская сторона озвучила вопрос об открытии новой кредитной линии. «Мы фактически приступили к реализации крупных системных проектов, — сказал глава правительства. — В первую очередь к ним относятся Китайско-белорусский индустриальный парк, а также строительство завода по производству легковых автомобилей «Белджи». В этой связи, считает Мясникович, партнерам необходимо согласовать новые подходы во взаимодействии. Так, белорусская сторона уже поднимала вопрос, чтобы китайские банки начали работать на территории Беларуси. Могут быть предметом обсуждения и транспортно-логистические проекты, отметил премьер. Вице-премьер Анатолий Тозик, встречаясь с Чжун Шанем, заявил, что Беларусь и КНР пора уже переходить к созданию совместных предприятий или белорусских предприятий в Китае, китайских — в Беларуси посредством прямых инвестиций, а не кредитов. По его словам, за годы сотрудничества Китай смог убедиться в надежности Беларуси. К тому же за это время рынок республики стал более привлекательным для китайских партнеров. Новые возможности появляются и с созданием

Евразийского экономического союза, членом которого является Беларусь. В этой связи, отметил Тозик, стороны могли бы приступить к реализации ряда крупных проектов, которые в должной степени отражали бы высокий уровень взаимодействия двух стран. В настоящее время Беларусь и Китай реализуют более 20 крупных проектов. В Беларуси работает более 40 представительств и дочерних компаний китайских корпораций. Это в том числе ZTE, Huawei, CITIC Construction, компании корпорации SINOMACH и ряд других. «За последние годы совместными усилиями проведена масштабная модернизация цементной отрасли Беларуси, реконструкция двух крупных электростанций и фактически построили две новые, строится завод по производству беленой целлюлозы, гидроэлектростанция, автомобильные дороги, завод по производству картона, осуществляется электрификация участков железной дороги», — отметил Тозик. Вместе с тем, по его словам, некоторые проекты реализуются очень медленно. Этот вопрос был рассмотрен в ходе сегодняшней встречи. Также стороны определили наиболее перспективные направления. Как было отмечено, проектом № 1 является Китайско-белорусский индустриальный парк. Белорусский вице-премьер обратил внимание на необходимость ускорения темпов

его реализации. Проект № 2 — строительство завода по производству легковых автомобилей. «Это проекты, которые требуют не только активизации усилий бизнес-партнеров, но и поддержки правительства наших стран», — подчеркнул Тозик. Также он высказал мнение, что сторонам надо подумать о создании совместных торгово-инвестиционных компаний, которые бы наладили прямые поставки продукции, производимой в Беларуси и Китае без посредников, поскольку, несмотря на динамику во взаимной торговле, внешнеторговое сальдо по-прежнему остается отрицательным. Читать полностью: http://naviny.by/rubrics/economic/2014/07/07/ic_news_113_438553/

В Беларуси подорожало топливо

С 8 июля дизельное топливо стоит 10300 белорусских рублей, АИ-92 - 9300 руб, АИ-95 - 10000 руб. Бензин автомобильный неэтилированный Нормаль-80, бензин неэтилированный АИ-80-К3 (АИ-80-К4, АИ-80-К5) стоит 8400 белорусских рублей за 1 литр; бензин автомобильный АИ-92-К3 - 9100 белорусских рублей; бензин автомобильный АИ-92-К5, бензин неэтилированный АИ-92-К5-Евро - 9300 белорусских рублей.

Власти США призывают Беларусь отменить принятый в декабре 2012 года декрет. Упомянутым декретом запрещено увольнение работников таких предприятий на время реализации проектов по модернизации производства. Кроме того, США рекомендуют активизировать деятельность по расследованию случаев принудительного труда и проституции, а также чаще применять статью 181 Уголовного Кодекса Беларуси уголовного кодекса для наказания виновных в торговле людьми. США также призывают власти Беларуси повысить расходы на оказание помощи жертвам торговли людьми и их защиты в Беларуси, как в государственных центрах социальной защиты, так и через государственное финансирование НПО, предлагающих защиту жертвам в частных приютах.

Во время рабочей поездки в Бельничский район Лукашенко жестко потребовал восстановить прежние объемы производства свинины. Президент подчеркнул, что соответствующую работу необходимо завершить в первом квартале 2015 года. Он также предупредил об ответственности, вплоть до уголовной, если на свинокомплексах не будут предприняты меры по санитарной защите. Президент также поинтересовался работой мясокомбинатов и загрузкой их производственных мощностей. Он поручил при необходимости рассматривать возможность ввоза необходимых объемов сырья из-за границы, чтобы дозагрузить эти предприятия.

Рэдактар І.Мігурскі Надрукавана на ўласным абсталаўянні. Наклад: 299 ас.

Адрас: 213018 Магілёўская в., Шкловскі р., в.Дабрэйка. Тэл. 8 02239 92618;
E-mail: agro56@tut.by. РАСПАЎСІОД БЯСПЛАТНЫ. Падпісаны ў друк 04.07.2014